

В диссертационный совет 24.2.437.06 на базе  
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный  
университет (НИУ)»  
Председателю, доктору экономических наук,  
профессору  
Соловьевой Ирине Александровне

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виноградовой Татьяны Александровны по теме исследования «Управление инновационной активностью персонала в интересах инновационного развития промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научным специальностям 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций), 5.2.6. «Менеджмент»

Успешная инновационная деятельность является одним из основных факторов успеха в деятельности промышленного предприятия. Следствием реализация инновационных проектов является улучшение, в том числе, экономического положения предприятия, что создаст предпосылки для его долгосрочного развития. При этом без высокого уровня инновационной активности персонала считается маловероятным достижение перечисленных выше результатов. Таким образом, объективно оценивая сложившуюся ситуации в экономике и необходимость формировании экономики инновационного типа, можно утверждать, что современные промышленные предприятия нуждаются в методическом инструментарии, позволяющем проводить оценку и управлять уровнем инновационной активности персонала. Последнее, в свою очередь, свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования.

Стоит отметить, что проведено исследование достаточного объема литературы, позволяющее проанализировать зависимости между процессами управления инновационной активностью персонала и инновационным развитием предприятия, а также сформулирован понятийный аппарат по теме исследования.

Новизной отличается предложенный подход к оценке уровня и определению типа инновационной активности персонала предприятия, позволяющий автоматизировать процедуру расчета интегрального показателя уровня инновационной активности персонала, что позволяет снизить трудоёмкость процедуры оценки и анализа в целом.

В ходе исследования проведена апробация разработанного методического инструментария на примере конкретных промышленных предприятий, что подтверждает его значимость не только для науки, но и практики.

В целом результаты работы и ключевые аспекты систематизированы и представлены в наглядной форме в виде рисунков, графиков, таблиц, схем, алгоритмов.

При изучении текста автореферата были выделены следующие спорные вопросы и замечания:

- нет указаний на необходимость (или ее отсутствие) учета особенностей текущей стадии жизненного цикла предприятия в процессе осуществления мероприятий по управлению инновационной активностью персонала;

- не уточнена и не конкретизирована для предприятий, на базе которых проводилась апробация предложенной методики, возможность получения иного вида эффекта, кроме экономического.

Перечисленные выше замечания по представленному исследованию не снижают его значимости, но могут и должны стать направлением для дальнейшей научной деятельности докторанта.

Основываясь на тексте автореферата, докторская работа Виноградовой Татьяны Александровны соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научным специальностям 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций), 5.2.6. «Менеджмент».

Заведующий кафедрой  
инновационной экономики  
института экономики,  
финансов и бизнеса ФГБОУ  
ВО «Уфимский университет  
науки и технологий», доктор  
экономических наук,  
профессор

«25» 04 2023 г.



Подпись	Валинурова Л.С.
Удостоверено	25.04.2023
Зам.начальника общего отдела УУНиТ	Лилия Сабитовна Валинурова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский университет науки и технологий», кафедра инновационной экономики института экономики, финансов и бизнеса.

Адрес: 450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Карла Маркса, д. 3/1, ауд. 219.

Телефон: +7 (347) 229-96-08, вн. 20-33.

Электронная почта: uiid@mail.ru.